



**Městys
Doudleby nad Orlicí
4 / 2007**

Z P R Á V Y



Vážení občané,



Jsem si vědom, že vás pravděpodobně zajímá nejvíc začátek výstavby tělocvičny, ale jak už je u nás v Česku zvykem, nic nemůže být bez komplikací: Něco způsobily změny ve vedení stavby u prováděcí firmy, podstatný vliv na určitém časovém skluzu má

vypracování dodatečného projektu na propojení stávajícího objektu a tělocvičny. Přes tyto potíže trvá stále předpoklad, že tělocvična bude stát ještě v tomto roce.

Za důležité pokládáme také další akce: V ulici Na Nábřeží bude v délce 170 m položen asfaltový povrch a zmizí tak jeden z nejhorších úseků místních komunikací. V prostoru mezi mostem a železničním přejezdem dojde k úpravě chodníků a určitě uvítáte změny plochy u samoobsluhy a nebude se vám stýskat po věčné louži u kraje chodníku. Tyto a pár drobnějších úprav provede firma Mados v příštích týdnech.



Perla a.s. Ústí nad Orlicí nesplnila svůj slib a nepředala městysi prostor po bývalém vjezdu do továrny, a tak kolem tohoto „vředu“ budeme ještě dál chodit. Majitel, který vydražil zbývající nemalé plochy a objekty (tedy i onen „vřed“) nás sice informoval o svých plánech, ale zatím jejich realizace spočívala v pokácení topolů a břízů za továrnou s tím, že okleštěné větve zůstaly na místě a dokonale prorostly travou.

Tím více jsme uvítali lešení na dalším objektu pana Hovorky a už se těšíme na další pěknou fasádu. Jen bychom si přáli, aby takových podnikatelů bylo víc.



Jiří Kaplan
starosta městyse

Setkání Doudleb



V památných dnech 5. – 7. července 2007 již tradičně navštívil náš městys Sbor dobrovolných hasičů a zástupci Obce Doudleb z jižních Čech. Po příjezdu do Doudleb nad Orlicí 5. července byli srdečně uvítáni před hasičskou zbrojnicí a vzápětí následovalo přátelské posezení v klubovně, které se protáhlo až do večera. Druhý den (6. července) po snídani dostali hosté kola, aby se mohli společně s námi projet po nové cyklostezce směrem na Kostelec nad Orlicí. U odbočky na Agropodnik jsme se všichni obrátili a po cyklostezce směrem Záměhl a Potštejn jsme dojeli na Vochtánku, kde jsme kola dočasně zanechali, abychom mohli vystoupit na hrad Potštejn. Po výkladu a prohlídce celého hradu jsme se vrátili zpět a strávili jsme „hasičské“ odpoledne u naší základny u malého splávku. Byly provedeny útoky s vodou a též soutěž o železného hasiče či hasičku, která spočívá v tom, že hasič musí sám zvládnout požární útok, který normálně provádí 7 členné hasičské družstvo. Na toto odpoledne byly pozvány všechny sbory ze 4. okrsku SDH, ale dostavil se jen sbor ze Záměle. Z jeho řad však nakonec vzešli nejlepší železní hasiči.

Po tomto odpoledni následovalo opékání prasátka, které se protáhlo do pozdních nočních hodin.

V sobotu 7. července jsme ještě navštívili rozhlednu Vrbice. Po obědě a rozloučení hosté odjeli do svých domovů. Na příští rok (tj. 2008) jsme již obdrželi pozvání do Doudleb v jižních Čechách.

Zdeněk Moravec

Poděkování



SAINT-GOBAIN ORSIL s. r. o. děkuje za rychlý a profesionální zásah jednotce SDH Městysse Doudleby nad Orlicí, která se podílela na hašení požáru, k němuž došlo dne 17. července 2007 večer. I díky pomoci doudlebských dobrovolných hasičů se společně podařilo tento požár rychle zvládnout, aniž by došlo k ohrožení osob a životního prostředí.

Ing. Libor Hanzlík, generální ředitel společnosti

Doudlebští pejskaři

Polovina roku 2007 je za námi a doudlebští pejskaři mají za sebou několik úspěšných akcí. Začátek každého roku je ve znamení zimy, a tak se veškerá činnost přizpůsobuje počasí. Skutečná pejskařská sezóna začíná na doudlebském cvičišti s čarodějnicemi. Tradičně, jako v celé zemi, se i na cvičišti zapaluje velký táborák a upaluje se čarodějnice. Nutno podotknouti, že jde o čarodějnici symbolickou, vyrobenou ze slámy a starých hadrů. Pejskaři se při této příležitosti veselí, točí se pivo a hlad zúčastněných zaženou ryby a kuřata připravená na ohni. Nejinak tomu bylo i letošního roku.



S jarním počasím začínají doudlebští pejskaři vyrážet na různé kynologické soutěže a zkoušky konané v blízkém i vzdálenějším okolí. Jmenujme například Lanškroun, Chocně, Vysoké Mýto, Hronov, Kostelec nad Orlicí, Rychnov nad Kněžnou a další.

V Kostelci nad Orlicí si vedl dobře Jarda Rýdl a se svým německým ovčákem Arkem úspěšně složil zkoušku ZM podle národního zkušebního řádu pro kynologický sport. Na doudlebském cvičišti jsou v současné době vesměs mladí pejsci. Věříme, že v brzké době právě oni začnou sbírat další podobné úspěchy.



Pavel Johanides se svou mladou fenkou belgického ovčáka Džínou se účastnil 30. ročníku Memoriálu Jana Křiklavky ve Vysokém Mýtě, který se konal 16. června 2007.

Odtud si přivezl pohár za krásné druhé místo v kategorii ZM.

Protože bodový rozdíl mezi ním a prvním místem byl minimální, vkládáme do tohoto psování a jeho fenky velké naděje.

Kromě závodů a zkoušek se doudlebská pejskařská také účastní dětského dne, pořádaného na konci května v tábořišti Vochtánka. Se svými čtyřnohými svěřenci jeli i letos potěšit malé i velké diváky svou ukázkou z výcviku psů.

Do konce roku ještě zbývá několik měsíců a v nich čekají na doudlebské kynology další akce a samozřejmě spousta práce a pravidelného výcviku.



Petra Borovcová
ZKO Doudleby nad Orlicí

Katapult – legenda poprvé v Doudlebách

Příznivci skupiny Katapult zaplnili v pátek 22. června fotbalový areál v Doudlebách nad Orlicí.

Během dvouhodinového koncertu zazněly snad všechny hity známého tria a koho odradilo zamračené počasí před koncertem a raději zůstal doma, mohl litovat.

S prostředím a organizací koncertu v Doudlebách byl spokojen i frontman skupiny Olda Říha, který ač měl ihned po koncertu odjet na další šňůru do Liberce, zdržel se s pořadateli v klubu na hřišti až do ranních hodin.



Oddíl kopané děkuje panu starostovi Jiřímu Kaplanovi a Městysi Doudleby nad Orlicí za pomoc při organizování této náročné akce.

Katapult – to je především Olda Říha (vpravo) a dědek Šindelář. Za bubny v Doudlebách seděl Tolja Kohout



Den Velešova - fotbalisté se loučili se sezónou

Fotbalisté TJ Velešov Doudleby nad Orlicí se v pátek 29. června loučili se sezónou 2006 - 2007. Mezi přítomnými hosty nechyběl



starosta Doudleb Jiří Kaplan a předseda OFS Rychnov nad Kněžnou Miloš Židík. A bylo to loučení radostné. Vždyť „A“ tým dospělých dosáhl ve čtvrtém roce působení v krajském přeboru nejvyššího bodového zisku, navíc jako jediný tým nepoznal za celou sezónu na domácím hřišti hořkost porážky. Starší žáci po postupu z okresního přeboru ihned zaútočili na příčky nejvyšší v krajské soutěži. Konečná druhá příčka za Rychnovem „B“ znamenala i možnost postupu žáků do krajského přeboru (!), kterou však oddíl vzhledem k odchodu většiny žáků do dorostu nevyužije. I další týmy Velešova bojovaly se ctí na okresní a krajské úrovni. Během slavnostního zakončení sezóny byli vyhlášeni nejlepší hráči jednotlivých týmů, předseda oddílu Mgr. Miroslav Hofmann poděkoval všem hráčům, trenérům a fotbalovým činovníkům za skvěle odvedenou práci a rozloučil se s trenérem „A“ mužstva Lubošem Chlajnem, který bude od příští sezóny působit v sousedním Kostelci nad Orlicí.

Největší a naprosto zasloužený potlesk sklídl sekretář oddílu Václav Prachař, který v klubu působí již 30 let a na jaře 2007 převzal z rukou předsedy ČMFS Ing. Pavla Mokrého nejvyšší ocenění v oblasti funkcionářské činnosti ve fotbale – Cenu Dr. Václava Jíry. S osobním blahopřáním a poděkováním přišli i



starosta městyse Jiří Kaplan, předseda OFS Rychnov Miloš Židík a prezident klubu Miloš Mazura.

Na závěr byl představen nový trenér „A“ mužstva, kterým se stal Jan Chasák z Rychnova nad Kněžnou (32 let). Fotbalisté TJ Velešov Doudleby nad Orlicí tak důstojně ukončili sezónu a nezbyvá než si přát, aby ta následující byla alespoň stejně úspěšná.

Foto 1: Vydařené odpoledne zahájily soutěže pro děti a diskotéka

Foto 2: Budoucnost doudlebské kopané – příprava TJ Velešov při vyhlášení

Mgr. Miroslav Hofmann
předseda oddílu kopané
TJ Velešov Doudleby nad Orlicí



Doudlebské panství v předvečer roku 1848

Řada nepříznivých přírodních jevů před polovinou 19. století jakoby symbolizovala blížký zánik vrchnostenské správy a vytvoření samosprávy obecní. Mimořádné počasí se projevilo již koncem roku 1833. Za mrazu 7° C napadlo 15. prosince více než 30 cm sněhu, do druhého dne se však oteplilo na 2,5° C, další den pak na 4° C. Sníh postupně roztával. Střídání chladného a teplého vzduchu vyvolalo k večeru 18. silný a stále rostoucí západní vítr, který se později změnil v bouřlivou vichřici. Ta způsobila značné škody v lesích i na střechách mnoha domů. Obdobná situace se opakovala koncem prosince, když 26. poklesla teplota na 1° C a se silným větrem přišlo bohaté chumelení. Neznamenalo počátek zimy, neboť 29. děšť s výrazným větrem sníh rozpouštěl. V noci na poslední prosinec se mimořádně silná vichřice s bouřkou, lijákem a kroupami opakovala. Na Nový rok 1834 nabrala takovou sílu, že z úřednického domu odnesla střechu s věžičkou a rozbila je. Koncem ledna byly tyto nepříznivé jevy vystřídány jinými. Po dlouhém mírném dešti se rozvodnila Orlice. K večeru 25. ledna přelila silnici k Potštejnu, takže připomínala splav, zaplavila židovskou ulici, odnesla vamberský most i doudlebský splav, opravený v roce 1833. Obrat

nastal 26. poklesem vody, oteplením na 10° C a slunečným počasím.

Ani další rok se neobešel bez výkyvů. Bouřka s blesky a deštěm zahájila 22. února vlhké počasí, které 6. března vystřídalo sněžení s 30 cm vysokou vrstvou sněhu a silnými nočními mrazy. Skřivani, které přilákalo předchozí teplé počasí, zkřehli do té míry, že se dali chytat do rukou. Sníh brzy zmizel, avšak 26. března nachumelilo opět 15 cm, když roztál, napadal z 8. na 9. dubna do výše téměř 15 cm nový. Koncem dubna nasněžilo opět 10 cm. Velké mrazy zasáhly panství v polovině ledna 1838, kdy byli nalézáni i zmrzlí ptáci. Další roky byly příznivější, v roce 1842 však trvalo v letním období velké sucho, naopak v roce 1844 ovlivnilo vlhké počasí průběh žní i množství a kvalitu obilí. Mimořádně se projevil rok 1846, kdy po lednových deštích vystoupla hladina Orlice, zaplavila celé její údolí, řadu domů, poškodila cesty a mostní stavby.

Přes uvedené nepříznivé přírodní jevy se na doudlebském panství uskutečnily mnohé změny. V roce 1836 byla zakoupena vozová hasičská stříkačka nákladem 2022 zlatých. Největší příspěvek poskytli poddaní obcí Doudleb, Vyhnánova a Příkaz. Další obnos pocházel z daňových výnosů, následovala obec Doudleby, dále vrchnost /František z Bubna a Litic/, doudlebští Židé a příspěvky jednotlivých obcí panství či jednotlivých osob. Současně byla postavena kolna pro stříkačku a hasičské náradí proti hospodě v čp. 45. Materiál poskytla vrchnost, práci pak spojené obce Doudleby, Vyhnánov a Příkazy. Ve věžičce kolny byly dva zvony, „Umíráček“ a modlitební „Ave Maria“. Ten byl až do roku 1834 ve věžičce starého úředního domu. Po stržení střechy vichřicí jej umístili u severní brány nad obydlím. Do kolny byly zavěšeny současně. Oba zvony objednala a zakoupila obec. Při pohřbech se na ně vyzvánělo. Časem i tzv. „Klekání“. V roce 1839 se na podzim začala stavět silnice od Kostelce k Vamberku, dokončená v roce 1841. Ruční práci obstarávali poddaní, odbornější zabezpečovala vrchnost. Při úklidových pracích byl rozvážen pahorek Na Kroupovství, v němž byly odhaleny lidské kosti z pohřebiště sedmileté války.

V květnu 1843 byl slavnostně předán nově postavený kříž v Příkazích. O slavnosti na počest J. Pečenky i o jeho podílu na zakoupení hasičské stříkačky a výstavbě kolny pro ni jsme se již zmiňovali. Podobně měl významné zásluhy v roce 1845 na stavbě silnice

od hospody v čp. 45 k mostu přes Orlici k Potštejnu. Původní silnice byla téměř v úrovni řeky a při zvýšené hladině byla zpravidla zaplavena. Stávaly se případy, že při náhlém vzestupu hladiny museli se Doudlebsští, kteří z levého břehu řeky dleli na pravém, vracet přes Záměl. Silnice byla zvednuta téměř o dva metry /o 1 sáh tj. o 1,778 m/. Přes potok, tekoucí kolem chalup čp. 11 a 12 /na jejich místě je dnes parčík a autobusová zastávka/, postavili kanál, přes strouhu místo dřevěného mostu klenutý a další přes záplavové koryto. Poddaní přispěli ruční prací a dovozem materiálu, vrchnost pak řemeslnickými pracemi a materiálem. Při velké povodni v roce 1846 voda přes silnici nepřetékala. Po úplném dokončení stavby se od 1. 11. začalo vybírat mýto, poplatek za používání mostů hnaným nebo jedoucím dobyt看em, povolené dekretem ministerstva. V prostoru tří mostů na opravené silnici stávala socha Panny Marie a svatého Jana Nepomuckého. V závislosti na různých úpravách se jejich umístění měnilo.

/pokračování příště/

Jan Kaplan, kronikář



Přípravy na výstavu Zahrada východních Čech vrcholí



Devátá zahrádkářská oblastní výstava ovoce, zeleniny a květin pod názvem „Zahrada východních Čech“ se uskuteční ve dnech 5. – 7. října 2007 v areálu sokolské zahrady, sokolovny a nové zahrádkářské budovy v Častolovicích.

Každým rokem pořadatelé zahrádkářské výstavy připravují nějaké novinky a v letošním roce tomu nebude jinak. Samostatná kolekce hroznového vína, ořechů a méně známého ovoce jistě potěší každého návštěvníka. Kromě květin chryzantém z Havlíčkobrodsko, jiřin a jiřinek od velkopěstitelů z celých Čech a krásných begonií z Pardubic letos poprvé budou vystaveny pokojové květiny okrasné listem a květem. Mnoho různých zahrádkářských pomůcek, dřevěný a kovový nábytek a řada dalších

novinek jistě bude příjemným překvapením pro každého návštěvníka. Zajímavé bude i porovnání ovoce od velkopěstitelů a drobných zahrádkářů, ukázky pěstitelských úspěchů z okresů Hradec Králové, Pardubice, Náchod, Jičín, Trutnov, Ústí nad Orlicí, Chrudim, Rychnov nad Kněžnou a představení nových odrůd od šlechtitelů ovoce a velkopěstitelů. Nosným prvkem však bude tradiční ukázka ovoce od třech šlechtitelských ústavů, které bude dávat návod a směr pro pěstování jaderovin a peckovin na našich zahrádkách. Na výstavě bude zastoupena i okresní organizace kaktusářů, která ukáže všem návštěvníkům krásu pichláčů. Různé ochutnávky a gastronomie ze zahrádkářské produkce bude dalším zpříjemněním celé výstavy. V zelenině bude především ukázka osmi druhů brambor s návody na jejich pěstování a konzumaci, čtrnáct odrůd paprik z Nymburska a kvalitní sadbový česnek, který je mnohdy problém sehnat ke koupi, bude taktéž na výstavě představen v několika variantách. Okrasné dřeviny, miniatury, bonsaje, to jsou další exponáty pro oko všech návštěvníků. Pořadatele velmi potěšilo, že o výstavu mají zájem i vinaři z jižní Moravy, kteří by chtěli v rámci výstavy provést degustaci moravských vín.

Pro odborníky, ale i začátečníky jsou připraveny přednášky a besedy se zahrádkářskou tematikou. Stálá poradenská služba, soutěž o nejlepší misku ovoce, do které se může každý přihlásit, je již samozřejmostí. Chybět nebude ani kulturní program. Hudební soubory a vystoupení mažoretok a módní přehlídka zpříjemní pobyt návštěvníkům na výstavě. Rozšířený zahrádkářský prodej a bohaté občerstvení je součástí celé výstavy. Kromě výstavy mohou návštěvníci navštívit i galerii akademického malíře A. Hudečka na úradě městyse.

Častolovičtí zahrádkáři, kteří již v těchto dnech na sokolské zahradě stavějí veliké hangáry pro výstavu a připravují venkovní prostředí, chtějí udělat to nejlepší, aby výstava, která má logo Radost, Krása, Užitek byla zase o něco lepší a aby návštěvníci odcházeli z výstavy spokojeni. Bližší informace na tel. 721 311 719 nebo na www.zahradkari.com, kde jsou výsledky z loňské výstavy.

Josef Helmich



Další informace o občanských průkazech

Upozorňuji občany, že 31. prosince 2007 končí doba platnosti občanských průkazů

bez strojově čitelných údajů vydaných do 31. 12. 1998.

Občané, kteří mají vydané OP do tohoto data, jsou povinni si je vyměnit. Žádost o výměnu je nutné podat nejpozději do 30. 11. 2007. Spolu se žádostí je nutné předložit občanský průkaz a jednu fotografii ze současné doby.

Tato povinnost se netýká občanů narozených před 1. 1. 1936, pokud není v jejich občanském průkazu doba ukončení platnosti vyznačena konkrétním datem.



Alena Červinková, matrikářka

Kulturní a sportovní akce roku 2007		
Datum	Název akce	Pořadatel
24.8.	Staré pecky a fláky (reprodukováná hudba)	TJ Velešov-kopaná
30.8.- 2.9.	Kyjovsko - Chříby - Vinařské stezky (B. Jindra – Vamberk - kolo a pěší)	TJ Velešov-turisté
srpen	Salza - Rakousko (voda)	TJ Velešov-turisté
7.-9.9.	Roháče (Ústí nad Orlicí - pěší)	TJ Velešov-turisté
21.9.	Staré pecky a fláky (reprodukováná hudba)	TJ Velešov-kopaná
25.9.- 30.9.	Volovské Vrchy - Slovenský kras (B. Jindra – Vamberk - kolo a pěší)	TJ Velešov-turisté
září	Teplá - Střela (voda)	TJ Velešov-turisté
září	Zahájení cvičebního období	TJ Sokol
září- říjen	Zájezd pro děti - Divadlo Spejbla a Hurvínka (Praha)	Školská a kulturní komise
12.10.	Bladex (živá hudební produkce)	TJ Velešov-kopaná
13.10.	Zavírání Orlice - 32. ročník (voda a pěší)	TJ Velešov-turisté
19.10.	Staré pecky a fláky (reprodukováná hudba)	TJ Velešov-kopaná
28.10.	Drakiáda - 4. ročník	TJ Sokol
říjen	brigáda na vodácké chatě	TJ Velešov-turisté
říjen	Vavříňák (voda)	TJ Velešov-turisté

KOSTELECKÉ POSVÍCENÍ

15. 9. 2007

HLAVNÍ KULTURNÍ PROGRAM Palackého náměstí

- 10:00 hodin **Mažoretky**
- 10:20 hodin **Pohádka pro děti - O vlkovi**
Divadélko pohádky z tašky - Jarka Holasová
- 10:50 hodin **Špunt**
- 12:00 hodin **Pohádka pro děti - O slepičce**
Divadélko pohádky z tašky - Jarka Holasová
- 12:30 hodin **Kýčer z Turej Lúky**
- 13:15 hodin **Pohádka pro děti - O posvícení v Hudlicích**
Soukromé loutkové divadlo Poli – Jiří Polehňa
- 14:00 hodin **Choceňáčka**
- 15:30 hodin **Pohádka pro děti - Nápad myšky Terezky**
Divadlo Matěje Kopeckého Praha
- 16:00 hodin **G POINT FUNKTION**
- 17:30 hodin **Pohádka pro děti - Povídání o sluníčku**
Divadlo Matěje Kopeckého Praha
- 18:00 hodin **Smíšený pěvecký sbor Orlice**
- 19:30 hodin **O princezně, která snášela zlatá vejce**
Vamberecký ochotnický spolek Zdobničan
- 20:30 – 22:00 h **Swing Sextet Náchod & Lad'a Kerndl**

První český rybářský spolek v Kostelci nad Orlicí založen 5. května 1880

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY – POZVÁNKA – XV. ROČNÍK

Vážení rybářští přátelé!

Dovolujeme si Vás tímto pozvat na tradiční rybářské závody, které se uskuteční
v sobotu 25. srpna 2007
na místní vodě Přehrádky, Podhorná.

Časový program:

- 05.30 - 06.30 : Prezentace účastníků v ryb. domě na Podhorné,
losování míst na 1. a 2. poločas
- 06.30 - 07.00 : Příprava závodníků
- 07.00 - 09.00 : 1. poločas
- 09.00 - 10.00 : Přestávka, občerstvení
- 10.00 - 12.00 : 2. poločas
- 13.00 - : Vyhlášení výsledků



Podmínky účasti:

Startovat může každý příchozí včetně mládeže po zaplacení startovného ve výši **200,- Kč. Maximální počet účastníků je 170.**

Lov je povolen na jeden prut s jedním návazcem. Návnady a nástrahy dle zákona č.99/2004 Sb. a vyhlášky č. 197/2004 Sb. Vnádění je povoleno **pouze během závodu !!!** Maximální množství návnady v navlhčeném stavu je 5 litrů na celý závod. Úlovky musí být zdolávány bez cizí pomoci. **Všichni účastníci závodu soutěží na vlastní nebezpečí.**

Charakteristika revíru:

Voda téměř stojatá (náhon), dno bahnité, hloubka 0,7 - 1,3 metru. Výskyt kapra, lína, karase, ploučce, hoště, okoun, štika, amura, štiky a candáta. Revír bude osazen násadou kapra a lína ze srpnového výlovu.

Hodnocení:

1 cm = 1 bod, úspěšně ryby dosahující délky (karp 40cm, amur 50cm, štika 50cm, candát 40cm) jsou bodovány 100 body. **Veskeré ryby budou po přeměření vráceny zpět do revíru.** Ryba je hodnocena, pokud je sportovně ulávena tzn., že je zaseknuta v hlavové části. Jednotlivci na 1 - 40 místě budou odměněni hodnotnými cenami. Pro umístění na 41 - 50. místě bude připraveno 10 kaprů.

Všeobecné informace:

Místní revír Přehrádky a areál MO ČRS Podhorná se nachází za nádražím ČD v Kostelci n.O., za mostem přes Divokou Orlici odbočte vlevo, cesta vede k parkovišti v areálu MO ČRS Podhorná.

Pro účastníky bude zajištěno občerstvení. Podrobnosti i mapa na www.crs-kostelec.cz
Případné dotazy Vám zodpovíme na telefonech 604773448 případně 602136938 nebo na info@crs-kostelec.cz



Vydává Městys Doudleby nad Orlicí, Dukelská 68, IČO 274 909. Telefon: 494 383 137
Publikace je registrována Ministerstvem kultury ČR pod značkou: MK ČR E 15586
Vydáváno 1x za 2 měsíce. Datum vydání: 22. 8. 2007